
A mosonmagyaróvári EUFRAS / IALB találkozó részét képező ESEE workshop bejelentése 

„EIP agri és H2020 többtényezős megközelítés: a tudomány és a 

tanácsadási szolgáltatások hatékony összekapcsolása?” 
Két ülés a többszereplős megközelítések esettanulmányaival, Andrea Knierim, Simona Christiano, Tom 

Kelly, Patrizia Proietti és Eelke Wielinga vezetésével 

Az ESEE és a közös workshopok háttere 
Az ESEE (European Seminar on Extension (and) Education) a mezőgazdaság területén a terjeszkedést 

és az oktatást, valamint az innovációs folyamatokat tanulmányozó tudósok szakmai hálózata. Az ESEE 

egyben egy kétévente, minden alkalommal másik európai ország, pontosabban a mezőgazdasági és 

vidéki terjeszkedés terén képzéssel és kutatással foglalkozó egyetemek és kutatóközpontok által 

megrendezett esemény. 

Az EUFRAS és az ESEE szorosabb együttműködésre törekszenek, különösen a múlt nyáron 

Görögországban, Krétán rendezett sikeres konferencia után, amely a 22., kétévente megrendezett 

ESEE konferenciát és az AgriSpin EU/EIP tematikus hálózati projekt utolsó szemináriumát kapcsolja 

össze, melynek témája a többszereplős folyamatok a gazdálkodók szintjén történő innovációk 

támogatásában. Arra a megállapításra jutottak, hogy a két hálózat többet is profitálhatna egymás 

tevékenységéből. Ennek szellemében azzal a céllal bonyolítjuk le a workshopot, hogy meghatározzuk 

a különböző résztvevők és az általuk képviselt szervezetek közös érdeklődését, szakmai érdekeit és 

jövőbeli kutatási szempontjait. 

A workshop témája: a tudomány és a tanácsadási szolgáltatások 

hatékony összekapcsolása 
A legutóbbi EU irányelv reformokkal két új eszköz került bevezetésre a mezőgazdasági szektor releváns 

innovációinak elősegítése érdekében: az EIP agri, amely jelentős finanszírozásban részesül a 

vidékfejlesztési rendelet (EC 1305/2013) révén, és a többszereplős megközelítés, amely a szektorral 

kapcsolatos sok H2020 projekt nélkülözhetetlen strukturális eleme.   

Mindkét eszköz azon a megfigyelésen alapul, hogy bár a tudósok szerteágazó innovációs tevékenységet 

folytatnak szerte az EU-ban, azok relevanciája és a gazdák és egyéb szakmai közösségek általi 

alkalmazása messze nem kielégítő (EU SCAR 2012, 2013). Így az EU tagállamokban a kutatási-fejlesztési 

programok több mint 90 %-a, valamint az EU H2020 kutatási program pályázati kiírásainak jelentős 

része strukturálisan előírja a többszereplős hálózatok támogatását, mellyel az innovációkat 

létrehozzák, megvalósítják és tesztelik, módosítják és terjesztik az adott szakmai közösségekben. Ez a 

párhuzamos stratégia a tudomány és gyakorlat együttműködését sok esetben arra ösztönözte, hogy 

mezőgazdasági tanácsadókat vonjanak be különböző szerepekben, feladatokra és funkciókra. Ennek a 

kísérleti alulról felfelé építkező megközelítésnek köszönhetően még nincsenek széles körűen 

dokumentált tapasztalatok, hanem általában egyedi esetekről van szó, anekdotikus bizonyítékokkal.  

Ezért javasoljuk az első tapasztalatok tanulmányozását interaktív párbeszéd formájában, rövid 

inputokkal, véleményekkel és megbeszélésekkel, 2 egymást követő ülésen. 

Kivonatok bekérése 
Ennek a két ülésnek az előkészítéséhez rövid összefoglalót kérünk a témával kapcsolatban, amelyben 

leírják és szemléltetik a tudomány és a tanácsadási szolgáltatások sikeres és sikertelen 

összekapcsolásának példáit az EIP Agri operációs csoportokban (OG) és/vagy a H2020 többszereplős 



megközelítésekben. Az ülések megfelelő megszervezéséhez, kérjük, küldje el összefoglalóját (max. 

1000 szó) az andrea.knierim@uni-hohenheim.de címre április 20-ig. A leadott anyagok számától és 

terjedelmétől függően meghívást fog kapni egy 10 perces prezentáció megtartására vagy egy poszter 

bemutatására. 
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